
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

          アンケート実施日 令和５年１２月４日～１５日 

          アンケート回収  80組（87 組中） 回収率 91.95％ 
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お子様の在籍されるクラス全てにチェックを入れてくだ

さい。
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1.お子様は園に喜んで登園していますか 
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2.園の教育･保育理念や方針をわかりやすくお伝え出来て

いますか 
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3.子どもの自主性や主体性を育む教育･保育が行われてい

ますか(子どもがやりたいと思うことが出来ている) 

1.あてはまる

61%

2.まあまああ

てはまる

34%

3.あてはまらない

5%

4.わからない

0%

4.園だよりやクラス通信、給食だより･保健だより･動画配

信などの内容に満足をしていますか 
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5.困りごと･相談などへの職員の対応に満足されていま

すか 

 令和５年度 「園の運営と教育・保育への取り組みアンケート」集計の結果報告 
                               社会福祉法人 大和善隣館 

幼保連携型認定こども園 月津こども園 
 

 この度はお忙しい中、保護者の皆様にはアンケートにご協力いただきありがとうございました。集計がま

とまりましたのでご報告いたします。保護者の方々から寄せられたご要望やご意見をもとに、職員で話し合

い今後のこども園の運営の上で役立たせていただきます。 

 



  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6.怪我や発熱時など職員の対応に満足されていますか 
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7.衛生管理や感染症対策は適切に行われていると思いま

すか 
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8.施設の防犯、災害への対策は十分に行われていると思

いますか 
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9.食育活動や毎日の給食･おやつを通して食事を楽しむ

工夫がなされていると思いますか 
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10.行事(運動会･保育参加･生活発表会等)を通して、お子

さんの成長が感じられましたか 
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11.要望や苦情などに関する相談窓口やその方法を知っ

ていますか 



主なご要望・ご意見等 取り組み状況や園の対応 

電子連絡帳について 

・イベントだけでなく、週に何回か写真も付けていた 

だけると園での様子がよりわかりやすいです。 

・今日どんなことを行ったかよりも、今日どんな様子

だったかの方が気になります。 

 

 今年度より未満児クラスも電子連絡帳となり、全園

児が電子連絡帳になりました。写真添付の機能がある

ことも電子連絡帳の利点でもあります。利点を活かし

ていけるよう心掛けていきます。また、お子さんの様

子や思いを伝えられるような連絡帳となるように努

力して参ります。 

 以上児（特に４・５歳児）につきましては、口頭で

保護者の方に伝えられるようになることも大事だと

思っております。時には、連絡帳の記入がない日もあ

るかと思います。その時はお子さんとのコミュニケー

ションをお楽しみいただけたらと思います。 

 

保育参加での写真・動画の撮影について 

・保育参加で写真撮影をしてはいけないのはなぜでし

ょうか。保護者としては思い出として写真を撮って

残したいです。 

 

 

 

 

 

 

保育参加では写真・動画の撮影はご遠慮くださるよ

う手紙等でお知らせしています。保育参加は、親子で

触れ合って楽しんでいただくことをねらいとしてい

ます。写真・動画を撮られていると、どうしても画面

に集中してしまい、子どもと向き合って遊ぶことが難

しくなります。夏まつり、運動会、生活発表会には「は

いチーズ」に入っていただきます。 

その他の行事に関しても次年度に向けて検討して参

ります。 

 

 

クラス通信・動画配信について 

・クラス通信や動画配信が2ヶ月に１回になったのは

なぜでしょうか。園の様子がわかりやすかったので保

護者にお知らせなく、急に変わることに対して疑問に

思います。  

 今年度から、クラス通信と動画配信は２ヶ月に１回

となっています。保護者の方にお知らせをせずに変更

したことに対しては大変申し訳なく思っております。

動画の配信につきましては、コロナ禍において、園の

中に保護者の方が入れず園での活動がわからないこ

とを考慮して「おうちえん」での配信を始めました。

現在保護者の方が園内に入れるようになっておりま

すので、「おうちえん」の動画配信は今年度限りとさせ

ていただきます。しかしながら動画配信に代わるもの

としての工夫を検討してまいります。 

 

 

行事について 

・行事はいつも２歳児からですが、０・１歳児の時に

しか見れない可愛い姿もあると思います。０・１歳児

なりにできることを楽しめることはあると思います。 

 

 

 行事についてはそれぞれの年齢の発達段階に応じ

た“ねらい”を持って行っています。来年度は運動会

に限り０・１歳児も自由参加という形で参加できるよ

う競技内容を考えていきたいと思っています。 



制作物について 

・制作物の持ち帰りがないのはなぜでしょうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・父の日、母の日の制作はないのでしょうか。ファミ

リーデーでもいいと思いますが。 

 制作は、子どもたちの作りたいものや季節に合った

ものを形にして表現しています。制作したものは玄関

や廊下に掲示して、保護者の方に見ていただいたり、

子どもたちも見て楽しんでいます。制作物はその都

度、持ち帰る作品があったり、保管して 3月末に「お

もいで帳」にして持ち帰っています。 

季節外れの時期にもらうより、作ってからすぐにも

らった方が良いとのご意見もいただきました。次年度

の制作物に関しては、子どもたちの創作意欲や作った

ものを大事にしたいという気持ちを考慮しながら、職

員間で検討して参ります。 

 

父の日・母の日・敬老の日等の制作ですが、様々な 

家庭環境のお子さんがいらっしゃいます。子どもの気

持ちを考えたり制作する際の声掛けの難しさもあり、

父の日・母の日・敬老の日の制作は見合わせてきまし

た。 

今後もその都度のプレゼント作りは行いませんが、父

や母、祖父母に対して感謝の気持ちが持てるような声

掛けをしたり、暦の上での行事や日本独自の祝日の由

来を子どもたちに知らせたりしながら、一緒に考えた

りしながらすすめて参りたいと思います。 

 

その他 

・以前から先生同士の情報共有がなされていないと感

じることがありますので、改善してほしいです。 

 全園児の大切な情報に関しては、日頃の情報交換の

ほかに朝礼・職員会・終礼で話し合うなど、抜けるこ

とのないように共有していきます。 

 

【以上のご意見の他にも】 

・お家でできない遊び、教育、食事など園で担ってくださっているおかげで「こんなこともできるのか」と気づ 

くことがたくさんあります。大勢の園児をまとめてみることは本当に大変かと思いますが、先生たちがいてく 

れるおかげで仕事にも行けるので助かっています。 

・きょうの給食おいしかったよ！と言ってくれる日が増えました。いつもおいしい給食をありがとうございます。 

・行事等で子どもたちの姿を見るたびに成長を感じています。 

 

 

 

                ご協力ありがとうございました。 


